

"中国生态修复百校行"科普活动正式启动

中国水周前夕，北京生态修复学会、北京生态修复与环境保护联合体与南方科技大学共同启动了"中国生态修复百校行"科普活动，争取在 5 年内组织专家在全国校园开展至少 100 次科普讲座。

北京生态修复学会理事长、北京生态修复与环境保护联合体主席刘俊国教授带头为"中国生态修复百校行"科普活动开展了 4 场科普讲座：

第一场：3 月 14 日为南科大实验一小学生做了“水与水足迹”的科普报告。



图 1：刘俊国教授在为南科大实验一学学生做报告

第二场：3 月 22 日为南科大实验二小的学生做科普报告。



图 2：刘俊国教授在为南科大实验二小学生做报告

第三场：3月22日世界水日当天，在南宁为广西大学附属中学高中学生做科普报告，报告题目是“湿地退化与生态修复”。



图 3：广西大学附中科普报告现场

第四场： 3 月 23 日为浙江嘉善县吴镇小学学生做科普报告。



图 4：刘俊国教授在嘉善县吴镇小学做报告

刘教授每次做报告前都精心准备教学课件，让学生们听得有兴趣。在报告中不但分享了自己研究水的经历，还与学生们积极互动！此外，

刘教授还从贴近生活的视角，从学生们喜闻乐见的方面向孩子们阐述了中国人对水文化的理解，进行环境保护的教育。例如：通过介绍“江豚的悲惨一生”这个小故事，触动孩子们的内心，对学生们进行水生生态保护的的教育，学生们表示要从现在开始保护水源，反对乱扔垃圾，反对乱排污水，现在就从自己开始做起！在报告中，刘教授还积极勉励同学们要努力学习水知识，动手研究水问题！以后为保护祖国的江河湖泊，保护世界水资源贡献力量！

随着全球一体化的时代发展，加强科学技术普及教育，提高民族科学素质，已成为持续增强国家创新能力和国际竞争力的基础性工程。广泛开展社会科学技术普及活动是推进我国科普工作的重要任务，是大力实施科教兴国战略、全面推进素质教育的重要举措。“中国生态修复百校行”科普活动，拉开了我国生态修复科普活动的序幕。希望通过此项活动，让生态修复的理念在学生中生根发芽，让生态环境保护成为时代的主旋律。